

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-útca 1. — Telefon: 159-590. 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953. szeptember 18. 6 óra -perc.  
UJFAJTA FÉNYMÁSOLÓ GÉPEK GYÁRTÁSÁT KEZDTE MEG AZ IRODAGÉP IPARI VÁLLALAT.

i Hgy/SzE/HM Kj Mr

Az Irodagép Ipari Vállalat újfajta fénymásoló gépek gyártását kezdte meg a harmadik negyedévben. Az újtipusu gépben forgo üveghenger továbbítja a másolandó rajzot az előhívó tankhoz. Teljesítőképessége 50-60 százalékkal múlja felül az eddig gyártott típusét. A gép hűtő- és fűtőrésze külön van bekapcsolva.

Az újtipusu fénymásológép két külön részből áll. Also részén egy faszekrényben a szórottranszformátor van elhelyezve. Felsőrésze egy fémvázás szekrényből áll, ahol a gép munkaasztala foglal helyet. Elektromos berendezése teljesen szabványszerint készült. Ugyanakkor szerelés és hibakeresés szempontjából is előnyösebb: több helyen kinyitható és könnyen hozzáférhető. A gép súlya 400 kilogramm, míg a régi 570 kilogramm volt. Egészségvédelmi szempontból is előnyösebb, mert amíg a réginél kiáramló ároniak-gőz fertőzte meg a levegőt, az új típusnál beépített elszívó-berendezés távolítja el az egészségre káros hatású gőzt. Az újtipusu fénymásológépből a harmadik negyedév végéig 17 darabot készít az Irodagép Ipari Vállalat.  
/MTI/

— . . —

ÚJ ELJÁRÁSOK BEVEZETÉSÉVEL HARCOLNAK A SELEJT CSÖKKENTÉSEÉRT A GANZ VAGON VASÖNTÖDÉJÉBEN

i Gö/Gö/HM Kj Mr

A Ganz Vagon és Gépgyár vasöntődéjében hónapról-hónapra emelkedik a termelés és csökken a selejt. Augusztusban a vasöntők már 16.9 százalékkal szárnyalták túl előirányzatukat és 0.6 százalékkal csökkentették a júliusi 10.5 százalékos selejttjüket. Szeptemberben is hasonló eredménnyel dolgoznak.

A jó eredménynek az a titka, hogy az öntők nem félnek az új eljárások bevezetésétől, sőt állandóan kísérleteznek, új módszerek után kutatnak.

Az új technológiai eljárásokkal különösen a hengercfejek és a hengerpárok készítésénél érnek el nagyszerű eredményeket.  
/folyt.köv./

M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás 1953. szeptember 18. 6 óra 05 perc

/UJ ELJÁRÁSOK BEVEZETÉSSEL...folyt./ i Gö/Gö/HM Kj Mr

Igen komplikált öntvények ezek. A forma elkészítéséhez 15-30 magot használnak fel. S ezek közül ha csak egyet is pontatlanul illesztnek a formába, vagy ha valamelyik az összerakásnál elmozdul, selejtes lesz az öntvény. Az év elején a Ganz Vagongyáriak a régi technológiai eljárással 50-60 százalék selejtet gyártottak ezekből az öntvénytípusokból.

A vasöntőknek azonban sehogysen tetszett a sok selejt. A kísérletek során rájöttek arra, hogy a magkészítők nem jó beosztásban dolgoznak, mert egy formához szükséges magkészletet öthet dolgozó készíti. Így ha valamelyik mag hibás volt, nem tudták megállapítani, hogy ki volt a selejt készítője, és nem tudtak változtatni a hibás munkamódszeren sem. Ma már egy magkészletet egy dolgozó készít.

Ezenkívül módosították a folyékony vas bevezetését a formába. Míg azelőtt egy oldalról, négy beömlő nyíláson keresztül töltötték meg a formát, most két oldalon elhelyezett nyolc beömlőnyílást használnak. A hengerpárok készítésénél áttértek a zuhanólapkás öntési eljárásra.

Az új eljárások bevezetése után rohamosan csökkent a selejt. Ma már a hengerfejeknél 35, a hengerpároknál 26 százalékkal kevesebb selejtet készítenek mint egy évvel ezelőtt.

- Ez azonban korántsem kielégítő eredmény - mondja Werklánszki Lajos főművezető. - Azt akarjuk, hogy a két típusnál 20 százalék alá szorítsuk a hibás öntvények számát. Ezt el is érjük a Csizsár-féle gyorsöntési eljárás bevezetésével. Hamarosan befejezzük kísérleteinket és rövid időn belül elvégezzük a próbaöntést is. További terveink, hogy még ebben az évben újabb tíz öntvénytípust zuhanólapkás eljárással készítsünk. Gyártástervezőink már elvégezték a számításokat és a mintaasztalosok megkezdték a minták készítését. Számításom szerint az új technológiai eljárások alkalmazásával az év végére hét százalékra tudjuk csökkenteni az öntőde össz-selejtjét.

/MII/

M

---

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás 1953. szeptember 28. 6 óra 10 perc

Meg kell gyorsítani az őszi gabonafélék vetését Budapest határában  
i SZO/Szné/B KA Hr

A főváros határában, ahol a múlt év őszen korán és jól előkészített talajba került a mag, idén gazdag termést arattak a termelőszoövetkezetek és az egyénilag dolgozó parasztok. A XX. kerületi "Dimitrov" I-es típusú szecs megjei holdenként több mint husz mázsás buza, 17 mázsás rozs, 15 és fél mázsás ősziárpa és 16.90 mázsás tavaszi árpa-terméssel dicsekedhetnek. Hasonló jó termést takarítottak be a főváros többi termelőszoövetkezetében is.

Összesen Budapest mezőgazdasági területének 31 százalékat vetik be. A főváros szociális és egyénilag dolgozó parasztsági most mégis elmaradtak a munkákkal. Eddig a terület 40 százalékat szántották fel és csak 12 százalékan vették el az őszi gabonaféléket.

A folyamatos szántás megkívánja, hogy a termelőszoövetkezetek és egyénilag dolgozó parasztok fokozzák a kaszások betakarítását. Eddig 177 holdon leszedték ugyan a napreforgót, de a szarét csak 18 holdról takarították le. 816 holdról került le a kukorica, de csak 240 holdat készítettek elő szántásra. 1400 holdon felvezették a gazdag burgonyatermést, de helyére még nem mindenhol vették el az ősziakat. Takarmánykeverékből mindössze 184 holdon, ősziárpából 200, rozsból 130 holdon vették eddig a fővárosban.

A kerületek közötti versenyben a XVII. kerület az első. Különösen nagy az elmaradás a XV. kerületben.

Az elmaradás oka a budapesti gépállomány lassú munkája is. Az erőgépeket nem csoportosítják megfelelően. A XV. kerületnek például három traktor is jut, ugyanakkor a XVI. kerületben - ahol szintén legalább két traktorra lenne szükség, csak egy traktor dolgozik. Hiba az is, hogy a XV. kerületben a hátréján a három traktor több napig műszaki hiba miatt nem tudott szántani. Ezt a szervezeti létséget meg kell szüntetni a gépállományon és a gépeket a kerületeknek kell elosztani, mert csak így tudják a minisztertanács által megállapított határidőre elvégezni a szántási és vetési munkákat. /MTI/

/megfelelően

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 4. kiedás 1953. szeptember 18.

6 óra 15 perc

Reics Károly, a Budapesti Szerszámgépgyár sztahanovista gyárusa csütörtökön 225 százalékra teljesítette előirányzatát

i DI/Tr/B Kj Mr

Hetalmás gyáregép áll a Budapesti Szerszámgépgyár forgácsoló műhelyének közepén. Irányítója a sztahanovista Reics Károly. A kiváló gyárus veloságos művésze szakmájának és az új módszerek bátor alkalmazásával megdöntötte maradiságot, ósdi elméleteket.

A Budapesti Szerszámgépgyárban is általánosan elfogadott szabályok irányították a gyárusok munkáját és aki betartotta ezeket, arról elismerték, hogy jó szakmunkás. Ezért idegenkedtek a műhely dolgozói az új utakon járó Reics Károly kísérleteiből, újításából. De hamarosan az új módszerrel elért eredmények győzték meg a hibetlenkedőket. A kiváló gyárus a diógyőri Koleszov-ankévon 6 milliméteres előtolással dolgozott és ezzel megszerezte a gyárusok között az első helyet. Az anket után sokan megcsodáltak az új háromkétes befogófejet és a benne elhelyezett szerozámokat. Reics Károly ugyanis két késsel vett különböző fogásmélységet és a második után következő két végzetel a simítást. Ezzel megoldotta a nagy előtolású forgácsolás technológiáját gyáregépekre. A sztahanovista gyárus azonban nem légedett meg ezzel az eredménnyel és tovább kísérletezett, tovább harcolt az "újító sztahanovista" büszke címért. Munkahelyén általában az esztergapedok agyait munkálja meg. Azelőtt egy késsel egy esztergaped csuszofelületét gyálulta, most azonban nyolc késsel egyszerre két munkadarabot munkál meg.

Ezekkel az újításokkal elérte, hogy a műszerek nyolc órája alatt két normát teljesít és márc 1956. a gazdasági tervén dolgozik. Az ártaszállítás óta elhatározta, hogy november 7-ig befejezi 1956. évi tervét és ennek megvalósulását segíti elő csütörtöki 225 százalékos teljesítménye is. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 5. kiadás

1953 szeptember 18.

6 óra 20 perc

Az iparművészeti főiskola több mint száz növendéke lel oziik üzemi gyakorlaton

i -cz/TI/tot -cz Mi Ir

Szeptember végén kezdődik a tanítás az iparművészeti főiskolán, és a tanulók jórésze máris munkában van. Harmadik és negyedik évfolyamot végzett növendékek ilyenkor végzik el az egyhónapos kötelező üzemi gyakorlatot. Ez a gyakorlati munka rendkívül változatos és sokoldalú. A leendő szinpad-tervezők a vidéki színházaknál dolgoznak, s közülük nem egy már önálló feladatot is kap. A jelmeztervezők a Nemzeti Színházon, a filmdisznittervezők a filmgyárban végzik üzemi gyakorlatukat. Négy növendék a Lendvai Porcelángyárban ismerkedik a porcelánkészítés mesterségével, másik három növendék pedig a Pécsi Porcelángyárban dolgozik. A leendő ötvösművészek az Elhami Pénzverde műhelyeiben dolgoznak. A textil restaurátorok a P. városi és vidéki múzeumokban végeznek gyakorlati munkát.

Dolgozó népünk egyre fokozódó igényeinek kielégítésében igen nagy szerep vár majd a különféle textilanyagok és textilminták tervezőire, valamint a butortervezőkre. Ezek a fiatalok nagy textiltiparáinkban, nagyipari butorüzemekben, kárpitos üzemekben készülnék feladatukra. /MTI/

---

Megjelenik "Korea rövid újkori története"

k MKV & tot -cz Mi Ir

A koreai nép iránt az utóbbi években hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. Ez az érdeklődés most, amikor a koreai nép a háború borzalmas szenvedései után ismét hozzálát a békés életmunkához, változatlanul fennáll, sőt még fokozódik. Ez az érdeklődés kiterjed Korea történetére is: a magyar nép igyekszik megismerni a kős nép múltját, haladó hagyományait.

Ezt az igényt elégíti ki a Szikra kiadóban most megjelent Li Csen Von: "Korea rövid újkori története." című könyve. A könyv Korea történetének egyik legtragikusabb korszakát tárgyalja: a múlt század közepétől az első világháborúig terjedő időszakot. Ez a mintegy fél évszázad magában foglalja az imperialista hatalmak Korea gyarmatosításaért folytatott versengését, a kapitalizmus betörését az országba, és a japán imperializmus felülkerekedését a hatalmak harcában. A könyvből megismerjük a nép szabadságért vívott elszánt, önfeláldozó harcát is, amely a leigázó japán imperializmus és cinkos társai, az angol-amerikai rablók ellen vívta. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás : 1953 szeptember 18 10 óra 55 perc

A KERESKEDELEM PROBLÉMÁIT TARGYALTA A VII. KERÜLETI TANÁCSÜLÉS

t Im/HE/Hnó -cz P

/ tartott

A VII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága csütörtökön délután tanácsülést, amelyen a kereskedelem problémáit tárgyalta meg. A beszámolóért Barabás Zoltán a kereskedelmi állandó bizottság elnökhelyettese tartotta. A kerület közellátási helyzetét vizsgálva először is a kenyérellátással foglalkozott. Erre ma már közel sincs annyi panasz, mint az elmúlt hónapokban volt. Sok panaszra ad ellenben okot, hogy a hentesüzletekben sokszor túlsok csontot adnak a húshoz és zsírmérésnél az 5-6 dekát is kitevő barna esomagolópapírt használnak. Az állandó bizottság a jövőben rendszeresen ellenőrzi, hogy a panaszkönyvhöz hozzá lehet-e jutni és a bejegyzett panaszokat elintézik-e. Ezzel is segíteni kívánja a dolgozók jobb kiszolgálását. A zöldség- és gyümölcsellátás terén volt a legtöbb hiányosság. Az áru sokszor éretlen, vagy romlott volt. Nem szervezték meg a szállítást kellőképpen, emiatt 3-4 napos áru került a fogyasztóhoz. Nagy hiba volt, hogy a MEZŐKER nagyrészt harmad- és negyedrendű árut fogadott el, holott a termelőtől szerződésben 60 százalékos első és 40 százalékos másodrendű áru van előírva. A vendéglátóipar hálózata kereskedelmi hálózat legelhanyagoltabb része. Széleskörű korszerűsítésre lenne szükség, mert egyes üzemek technikai felkészültsége rendkívül alacsony. Barabás Zoltán rámutatott, milyen helytelen, hogy a cukrászok mennyiségű prémiumot kapnak, emiatt teljesen seblonossá vált a cukrászsütemény és egyáltalán nem készítenek munkáigényes süteményfajtákat. Romlott a sütemény minősége is. A vas- és edényboltok forgalmával foglalkozva megállapította, hogy a befőttes üvegek hiánya szervezési hibán alapul. Nem számoltak az illetékes szervek a jó gyümölcsterméssel, és kevés befőttesüveget rendeltek. Felhívta a figyelmet a bizonyonyi áruházra is, amelynek ellenőrzésére nagyobb gondot kellene fordítani. Beszámolja végül ismerette az állandó bizottság téli tervét, azt, hogy a társadalmi ellenőri munkába az üzemi dolgozókat is bevonják.

A hozzászólások során Barna Andorné felhívta a figyelmet: idén ügyeljenek jobban a Klauzál-téri csarnokban a burgonya téli tárolására, ne szállítsák esős időben és gondoskodjanak kocsitakardó ponyváról, hogy a burgonya szárazon kerüljön a pincébe. Komlós Sándor és Gaál Lajos a bizonyonyi áruház körüli visszasságokat tették szavá, ahol megtörtént, hogy ugyanazért a szénegért kétféle árat írtak, miután az eladónak szüksége volt a pénzre, kihassnálták ezt a helyzetet.

/folyt.köv./  
ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953 szeptember 18

10 óra 15 perc

/A kereskedelmi problémáit...folyt/ t Im/HM/Hnó -cz P

Völgyes Lászlóné javasolta, hogy az állandó bizottság terjessze ki ellenőrzését a gyermekek étkeztetését szolgáló konyha is, amely nem mindig megfelelő ételeket készít. Hasonló kérdésekkel foglalkozott a többi felszólaló is. /MTI/

ZENEI HIREK

i Tom/Fnó/Hnó -cz P

Az Országos Filharmonia tervbevette, hogy külön ifjúsági hangversenysorozatot indít a Zeneakadémián a középiskolai és főiskolai hallgatók részére. A hangversenysorozat keretében 8-10 nagyzongorai előadást tartanak.

x x x

Ungár: Imre Kossuth-díjas zongoraművész az Országos Filharmonia rendezésében október közepén hangversenyt ad a Zeneakadémián. Hangversenyén Haydn, Mozart és Beethoven-műveket játszik. /MTI/

MŰEMLEKVÉDELEM SOPRONBAN

Vid Hnó Bc P

Sopron az ország műemlékeiben egyik leggazdagabb városa. A kormányzat jelentős anyagi támogatást biztosít a soproni műemlékek védelmére.

A legjelentősebb munkálat a műemlékvédelem terén jelenleg az Uj-utca 16 alatti, a XV. században épült gótikus ház restaurálása. Ez a maga nemében az ország egyik legrégebb csucsíves épülete, amelyet teljes egészében újjáépítenek. Az épületben a mai követelményeknek megfelelő, korszerű, egészséges lakások létesülnek.

A Magyar Tudományos Akadémia szeptember elején kiadta Sopron város műemlék-topográfiáját. A hatalmas kutató is résztvevő, 500 oldalon tárja fel az eddigi kutatómunka eredményeit. /MTI/ [tudományos munka, amelynek elkészítésében több soproni

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953 szeptember 18

11 (óra) 20

perc

EMELKEDIK A MOZILÁTOGATOK SZÁMA SZABOLCS-MEGYÉBEN

Vid Hné -cz M. P.

Az utóbbi időben jelentősen emelkedett a mozilátogatók száma Szabolcs-Szatmár megyében is. Az árleszállítást követő héten közel négyezerrel többen látogatták a filmszínházak előadásait, mint az előző hetekben. /MTI/

ÚJ GYŰJTÉSŰ NÉPI TÁNCOKKAL SZEREPELNEK ÖSSZEL BÁCS MEGYE MŰVÉSZETI EGYÜTTESEI

Vid -cz/TI/Hné -cz P.

Bács megye művészeti együttesei új gyűjtésű népi táncokat, népdalokat, jeleneteket tanulnak. Ezeket a megyei tanács népművelési osztályának előadói és a megye kulturotthonainak igazgatói a nyári hónapokban gyűjtötték és dolgozták fel. Az új táncok széleskörű megismertetése érdekében a táncszakkörök vezetői számára kétnetes bentlakásos továbbképző tanfolyamot indítottak. /MTI/

VÁNDORMOZI ELŐADÁSOKKAL KÖTIK ÖSSZE A "KÉRDEZZ-FELELEK"-ESTÉKET A DEBRECENI TANYAVILÁGBAN

Vid Hné -cz L. P.

Hajdu-Bihar megyében az eddig megtartott "Kérdezz-felelek"-estéken főleg adóügyi problémákról beszélgettek a dolgozó parasztokkal. Debrecen tanyavilágában közel 160 dolgozó paraszt kapott kérdéseire választ. Javarást az olyan tanyavidékeket keresték fel, amelynek lakói ritkán mennek be a városba és szervényosan jutnak el hozzájuk népművelők is.

A legközelebbi napokban begyűjtési, iskolaügyi és egészségügyi kérdésekkel foglalkoznak majd a "Kérdezz-felelek"-estéken. Szeptember utolsó felében pedig mezőgazdasági és főleg agrotechnikai kérdések kerülnek sorra. A debreceni városi tanács népművelési osztálya elhatározta, hogy ezt a munkát összeköti vándormozi-előadások megtartásával, így szorosabbak és színvonalasabbak lesznek az esték. /MTI/

Ka

HILMAR WULFF BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953 szeptember 18 12 óra 30 perc

HILMAR WULFF NEXŐ-DIJAS DÁN ÍRÓ, BÉKEHARCOS! NYILATKOZATA

1. Tom/Fné/Hné -Gz P

A Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként hazánkban tartózkodik Hilmar Wulff Nexő-díjas dán író, békeharcos.

Hilmar Wulff Dániában dolgozó lengyel répaszedő munkások küzdelmes életéről írt trilógiájáért kapta meg idén a Nexő-díjat. Az író jól ismeri, mert átélte a munkásélet keserveit. 1931 óta harcos tagja Dánia Kommunista Pártjának. A párt-sajtó számos cikket közöl, gyűléseken előadásokat tart. Hosszabb idő óta sorra látogatja a népi demokratikus országokat, Albánia és Bulgária kivételével már mindenütt volt. Járt a Szovjetunióban és Kínában is. Utazásai során szerzett élményei lelkesítik író alkotómunkájában, amelyet teljes egészében a béke nagy ügyének szentel. Jól ismeri már a népi demokráciák életét, fejlődését, mégis újra meglopódott hazánkban is azon a hatalmas különbségen, amit a kapitalista országok politikai, gazdasági és kulturális elte és a mi szocializmust építő életünk között tapasztalt. Erről nyilatkozott Hilmar Wulff a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Azok a munkafeltételek, amelyeket itt tapasztaltam és az a megbecsülés, amelyben a művészek munkásságukért részesülnek, elképzelhetetlen átlagnép a mi viszonyaink között.

- A népművelési minisztérium irodalmi főosztályán tanulmányoztam a magyar könyvkiadás helyzetét. Különösen meglepott, hogy milyen óriási példányszámokban jelennek meg a könyvek és hogy a magas példányszám is néhány hét alatt elfogy. Egy-egy író a mi számunkra elképzelhetetlen összegeket kap műveikért. Baráti beszélgetést folytattam Veres Péterrel és Gseros Tiborral. Elámultam azon, hogy magyar íróársaim milyen sokat tudnak a mi Dániánkról.

- A sajtószabadság! - folytatta - nálunk látszólagos. Dániában a sajtószabadság: a hazugság szabadságát jelenti. Ez abban nyilvánul meg, hogy csak azt közlik, ami nekik hasznos és elhallgatják, amit nem tartanak fontosnak. A dán újságíróknak állásába kerülhet, ha megírja őszinte véleményét.

Hilmar Wulff eddig mintegy két hetet töltött hazánkban. Egyik legszebb élményeként emlékezik meg a bajcsi "Előre" halászszerkezeten tett látogatásáról. Ennek kapcsán elmondotta, hogy régi halászeszállóból származik s maga is halász volt; így ismeri a mesterség minden ízét, örömeit, problémáját.  
/folyt.köv./

/Hilmar Wulff...1.folyt/ t Tom/Ené/Hné -ez P

- Málunk Dániában - mondotta - hiába fog sok hatalat a halász, a haszon a kapitalistáké. Hasznos huz belőle a x felvásárló vállalat, a konzervgyár, a kereskedő, de a legkevesebb a legfontosabb munkát elvégző halásznak jut.

- Meggyőződése, hogy egyedül a szövetkezeti mozgalom az, ami a halászok életében fejlődést hozhat. Ennek fényes tanubizonyosságát láttam itt, Önöknel is. Az "Előre" halászszövetkezet minden tagjának arcán elégedettség tükröződött. Ez volt a legdöntőbb benyomásom. Ahogy elbeszélgettem velük, megtudtam, hogy munkafeltételeik, életkörülményeik mennyivel kedvezőbbek, mint régen voltak. A betegség, a nyomor már nem fenyegető rém; szociális intézkedések egész sora gondoskodik róluk. Havonta átlag 1500 forintot keresnek.

- Általában mindenütt azt hallom, tapasztalom, hogy mennyivel jobban él ma a magyar nép, mint régen. És mi odahaza mennyivel rosszabbul élünk most, mint azelőtt. Országunk, mint az Atlanti Szövetség tagja hatalmas összegeket fordít fegyverkezésre. Ennek tudható, hogy régi életszínvonalunkat nem tudjuk tartani.

- Itt tartózkodásom idején egy alkalommal a Faust előadását tekintettem meg a Margit-szigeten. Nagyon szép élmény volt, igen tetszett balettkulturájuk, de talán még jobban megragadott az, ami a szünetben történt. A szüneti lármában, beszélgetésben egyszer csak mély esend következett be, majd hatalmas tapsvihar. Erdoklódésekre tolmácsom közölte, hogy a magyar rádió nagyszabásu árleszállításról számolt be a dolgozóknak. Magammal viszem ezt az emléket: a sok-sok örömtől sugárzó megelégedett dolgozó arcán, boldog mosolyát.

- Örömmel gondolok vissza mindig látogatásomra az Uttörő városban is, ahol irni munkámhoz számos kedves mozzanatot gyűjtöttem.

- A Munkásmozgalmi Intézetben is jártam. Azelőtt is ismertem a Magyar Kommunista Párt történetét, de ez a látogatás, a Munkásmozgalmi Intézet kiállítása igen nagy mértékben elmélyítette ismereteimet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. Kérdés

1953 szeptember 18

12 óra 40 perc

/Hilmar Wulff ....2.folyt/ t Tom/Fné/Hné -ez P

- Nagyon tetszett a népművészeti és iparművészeti kiállítás isz a Műcsarnokban. Még körülbelül egy heten van, amit az Önök sajtó házájában tölthetek. Ez alatt az idő alatt még igen sokat szeretnék látni, tanulni.

Hilmar Wulff végül annak a forró vágyának adott kifejezést, hogy "a világ összes gyermekei nyugaton és keleten, ha feltekintenek az Ógre, mindig csak békegalambokat lássanak és sohasem bombákat." /MTI/

BEFEJEZTEK A RIZSARATÁST - VETIK A BUZÁT A SARKADI "PETŐFI" TSZCS-BEN

i Vid Hné Ká No P

Húgyszázhat holdon termesztettek idén rizst a sarkadi járásban. Sietnek az aratással, nehogy körmükre ögjen az őszi betakarítás, szántás-vetés. Csütörtök estig 300 holdat vágtak le s 300 mássát már elesepeltek. Az eddigi eredmények alapján a járás területén holdanként 22 mássát ad a rizs.

Leggazdagabb a rizstermés a sarkadi "petőfi" tszcsben. A 33 holdas telepen csütörtökön délben végeztek az aratással. A 33 holdból két holdon 60 kilo helyett 120 kilo vetőmagot használtak. Mísérletképpen próbálkoztak ezzel a módszerrel s a két holdról külön is elesepeltek. Az eredmény holdanként 33 mássa. Kereszt-soros rizsvetésük 28 mássát fizetett holdanként.

A rizsaratás befejezése után csütörtökön nyele vetőgéppel megkezdték a buza vetését. /MTI/

HÉTFŐN TARTJÁK A FIATAL GYAPOTSZEDŐ MESTEREK MÁSODIK ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETÉT

i KE/KV/Hné No P

A fiatal gyapotszedő mesterek második országos értekezletét hétfőn, szeptember 21-én tartják a földművelésügyi minisztérium és a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége rendezésében a MEMOSz színházban. Az országos értekezlet célja, hogy a most kezdődő gyapóbetakarításban minél szélesebb körben alkalmazzák a gyapotszedés szovjet módszerét: a kétkezes szedést és a helyes munkaszervezést. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 szeptember 18

15 óra 15 perc

/Hétfőn tartják....folyt/ 1. KE/KV/Hn6 No P

A gyapotszedés múlt évi tapasztalatairól és az idei feladatokról Farkovits Katelin, a mohácsszöveti állami gazdaság Munkaörndenrend arany fokozatával kitüntetett kétszeres gyapotszedő mestere, országgyűlési képviselő számol be./MTI/

ÖSSZEL UJABB 2000 HOLD MEZŐGAZDASÁGI MŰVELÉSRE ALKALMATLAN TERÜLETEN TELEPÍTETTEK ERDŐT BÁCS-MEGYÉBEN

Vid Hn6 MS No P

Bács megyében az erdőtelepítő állomás az utóbbi két-három év alatt kinagasló eredményeket ért el. Az egykori futóhomokon az ültetett fák nagyrésze megerodt s ma már több ezer holdon fiatal erdők pompáznak.

Az ősze tervbevették újabb kétezer hold mezőgazdasági termelésre alkalmatlan terület fásítását. Új erdőket, fasorokat létesítenek majd számos termelőszövetkezet és község határában. Ezenkívül még az ős folyamán több mint 30 legeltető bizottság létesít új erdőt. Összesen hatmillió erdei fenyő, kanadai nyár, akác, tölgy és egyéb faesemétét ültetnek el.

Az erdőtelepítő állomás eddig faeseméteket az ország különböző erdőgazdaságaitól kapta. Idén már kis fák együtödését Bács megyében neveltek. Kunadacs, Bátya és Tiszakécske községekben az úttörőpajtások például mintegy 10.000 akácfaeseméteket neveltek a nyáron. A DISz-fiatalok és az úttörők az ős folyamán további községekben létesítenek faiskolát.

A fásításhoz még a nyáron megkezdtek a talajjelőkészítést s idén több helyen bevezetik a gépi faültetést is./MTI/

VIDÉMI FIATALOK, BOLDOG ÖREGEK KÖSZÖNTIK A GYÁLARÉTI "KOMSZOMOL" TSZ-BEN A TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS GÉPÁLLÁSOK ELENJÁRO DOLGOZOINAK ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSÁT

1 Vid Hn6 Ká No P

A Csongrád-megyei Gyálarét községben négy évvel ezelőtt 13 parasztfiatal "Komszomol" néven termelőcsoportot alakított.  
/folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 szeptember 18

13 óra 30 perc

/Vidán fiatalok, .1.folyt/ i Vid Hnó Ká No P

Akkor még alig 50 hold földjük volt s ma közel 800 holdon gazdálkodnak. A tagok száma is megnövekedett. Először csak fiatalok léptek be, az öregebbek közülől szemlítették munkájukat. Elismerték, hogy jól dolgoznak, s náluk jóval gazdagabb termést takarítanak be, de nem léptek be, mert így beszéltek: "Jó az a közös gazdálkodás a fiataloknak, de mi öreg fejjel alig bírjuk a kaszálást, meg a többi nehéz munkát. Ha bevisszük ezt a kevés földet, niből élünk meg öregségünkre?"

Sokáig gondolkodott Kiss Mihály is, amíg aláírta a belépési nyilatkozatot.

Ma az 57 éves Kiss Mihály két fiával együtt a tsz 64 tehénét gondozza, s így beszél jövőjéről.

- Még három évvel ezelőtt is attól féltem, hogy az ilyen maganfajta idősebbek nem tudnak a közösben jóvedelmhez jutni. Most már látom; mennyire tévedtem. Nem nehezebb, hanem könnyebb lett a munkám. Többször csináltam számvetést s kiderült, hogy idős fejjel sokkal többet keresek, mint fiatal, erős koromban. Most is, eddig több mint 1500 munkaegységet értem el a két fiammal, akik mellett dolgoznak. Jövedelmünk 70 mázsa buza, 14 mázsa árpa, 30 mázsa kukorica, hatmáza cukor, s még sok egyéb termék mellett jónéhányezer forint lesz. Ehhez még hozzászámíthatom, hogy karácsonyra a háztáji gazdaságomban nevelt két híze együttesen meghaladja a négy mázsát.

- A szövetkezetben megbeszélük a munkánkat, tavaly is a jó jövedelmem felül még 8600 forint prémiumot is kaptam a tejhozam növelésért. De nemcsak én, hanem a család is jól járt, hogy beléptem. Egészségünkről is gondoskodnak, nemcsak nekem, hanem a feleségemnek is jár az ingyenes gyógykezelés. Velem együtt lépett be a tsz-be idős Herke Mihály, aki ugyancsak könnyű munkát kapott: a sertéseket gondozza. Arról is gondoskodik a tsz, aki olyan öreg, hogy nem tud dolgozni. Vörös Bálint már a nyolcvanadik évét tapossa. Ő is, felesége is beteg. Az előző években elért munkaegység felét javára írtuk. Nagyon boldog volt az öreg, amikor megtudta, hogy hét mázsa búzát, másfél mázsa árpát, 3 mázsa kukoricát, 60 kiló cukrot és még jelentős összegű készpénzt kap. Ezenkívül a jól dolgozó idős tagok jutalomudulásokban részesülnek.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. szeptember 18.

13 óra 50 perc

/Vidám fiatalok...2.folyt./ i Vid Gy Ká No P

- Írn, Kiss Mihály azt üzenem a termelősövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak országos tanácskozására, hogy itt Gválaréten a "Komszomol" termelősövetkezetben a vidám fiatalok mellett boldog öregek dolgoznak, akik eredményes munkát kívánnak a tanácskozás résztvevőinek. /MTI/

KÜLFÖLDI TUDOSOK UTAZTAK EL BUDAPESTRŐL

i KC/F/Gy -cz P

Pénteken délelőtti elutazott Budapestről J.G.Crowther angol író, a TMV főtitkára, Anita Rimel, a TMV titkára, W.A.wooster angol fizikus és M.Goldsmith angol újságíró, akik résztvettek a Tudományos Munkások Világszövetsége III. közgyűlésén.

A külföldi vendégek bucsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Valkó Endre, a MTESZ főtitkára, valamint a magyar tudományos élet több más képviselője.

Ugyancsak pénteken délelőtti magya el hazánk fővárosát M.A.Degerbohlán zoológus, a tudományos munka védelmére alakult társaság elnöke. /MTI/

A BEFEJEZÉS ES AZ ŐSZI TALAJMUNKÁK ELTÁRIDÓ ELŐTTI BEFEJEZÉSÉVEL KESZÜL AZ ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSRA AZ ATKARI "MICSURIN" TERMELŐSZÖVETKEZET

i Vid Hnó Ká No P

Közel négy esztendeje, hogy a Heves-megyei Atkár községben megalakult a "Micsurin" termelőcsopert. Minden "kondot nehéz: néhány jászmon s kisebb gazdasági felszereléseken kívül nem igen volt más a közös gazdaságban. De nem hátráltak meg a nehézségektől, lelkesen lá tak munkához. A tagok szorgalma már az első esztendőben gazdaságon nyilvánosozott; jával felállulták az ö-nyánleg gazdálkodók tornászatát.

A közös munka eredményeképpen szépült, fejlődött a tagok élete, de az igaz boldogulás útjára csak két esztendővel ezelőtt léptek, amikor a "Micsurin" önálló termelőszövetkezetté alakult. Ekkor már gép szántotta a földeket és a faposított, hatalmas táblákon oryre szélesebb körben alkalmazták a fejlett termelési eljárásokat. A nagyüzemi gazdálkodás fölénye különösen az elmúlt esztendőben mutatkozott meg, amikor az aszály ellenére négy-öt mássával mutták felül az egyéniak gabonatermését.

/folyt.köv./

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 szeptember 18

13óra 50

perc

/A betakarítás...

folyt/ i Vid Hné Ká No P

A szép termésből gazdag részesedést kaptak a szövetkezet tagjai. Molnár József például, aki a múltban a csődök kocsirú kenyérét ette, közel 30.000 forint jövedelemben részesült. Anióta a termelőszövetkezetben dolgozik, teljesült ötvízesedő alma, mert aréti vaskó helyett szép családi házat épített.

A szövetkezet tagjai idén is lendületesen harcoltak szövetkezeteik felvirágoztatásáért. Jó munkájuk eredményeképpen a keresztsorosan vetett buza 18 és fél mázsát, az árpa pedig 16 mázsát adott holdanként. Nem kevesebb, mint 10 kiló buza jutott egy munkaegységre. Meggyesi István, a csoport legidősebb tagja a leányával szerzett 465 munkaegységre, több mint 40 mázsa búzát vitt haza.

- Soha nem gondoltam arra volna, hogy öreg koromra ilyen jó dolgom lesz, - mondotta. - Két éve még egyénileg gazdálkodtam, de kevés eredménnyel, mert nem bírtam már a túlfeszített munkát. A tsz-ben viszont azt a munkát végezem, amit éppen bírok. Idén is a lovakat ápolom. Nem félek attól sem, ha kidülög a sorból, mert, amint hallottam, év végén 50.000 forintot tesznek félre szociális alapra, amelyből az öregeknek is jut.

A szövetkezet tagjai valamennyien derűsen és bizakodva néznek a jövő elé. A tsz vagyona ma már közel jár a négymillió forinthez. Az idei osztendő azonban még nem ért véget. Most az őszi betakarítás és a talajművelés határidő előtti befejezésével készülnek a termelőszövetkezetek és géppállomások élenjáró dolgozóinak országos tanácskozására. A káposztanövényeket nagyrészt már betakarították, s a terméseredmények igen szépek. A négyzetesen ültetett kukorica holdanként 30 mázsát, a burgonya pedig 200 mázsát adott. A tsz tagjainak előzetes számítása szerint burgonyából 5 kiló, kukoricából 3 kiló, borból 3 liter, pénzből pedig legalább 35-40 forint jut egy munkaegységre. A tagok átlagjövedelme az idén elérte a 30.000 forintot, de nem ritka az olyan tag sem, mint Kiss Sándor, akinek évi jövedelme közel lesz az 50.000 forinthez.

A tsz-ben a vetőszántást eddig már 200 holdon, a mélyszántást 150 holdon végezték el, 40 holdon pedig keresztsorosan elvetették az őszi árpát. A tsz tagjait az az elhatározás fűti, hogy a jövő osztendőben ideig szép eredményeket is tulssáryalják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 szeptember 18

13óra 50

perc

/A betakarítás...

folyt/ i Vid Hné Ká No P

A szép termésből gazdag részesedést kaptak a szövetkezet tagjai. Molnár József például, aki a múltban a csődök keserű kenyere mellett, közel 30.000 forint jövedelemben részesült. Anióta a termelőszövetkezetben dolgozik, teljesült övtizedes álma, mert arévi vaskó helyett szép családi házat épített.

A szövetkezet tagjai idén is lendületesen harcoltak szövetkezeteik felvirágoztatásáért. J. munkájuk eredményeképpen a keresztsorosan vetett buza 18 és fél mázsát, az árpa pedig 16 mázsát adott holdanként. Nem kevesebb, mint 10 kiló buza jutott egy munkaegységre. Meggyesi István, a csoport legidősebb tagja a leányával szerzett 465 munkaegységre, több mint 40 mázsá buzát vitt haza.

- Soha nem gondoltam arra volna, hogy öreg koromra ilyen jó dolgom lesz, - mondotta. - Két éve még egyénileg gazdálkodtam, de kevés eredménnyel, mert nem bírtam már a túlfeszített munkát. A tsz-ben viszont azt a munkát végeztem, amit éppen bírok. Idén is a lovakat ápoltem. Nem félek attól sem, ha kidülök a sorból, mert, amint hallottam, év végén 50.000 forintot tesznek félre szociális alapra, amelyből az öregeknek is jut.

A szövetkezet tagjai valamennyien derűsen és bizakodva néznek a jövő elé. A tsz vagyona ma már közel jár a négymilliárd forinthez. Az idei osztendő azonban még nem ért véget. Most az őszi betakarítás és a talajművelés határidő előtti befejezésével készülnek a termelőszövetkezetek és géppálmások élenjáró dolgozóinak országos tanácskozására. A kagánműveket nagyrészt már betakarították, s a terméseredmények igen szépek. A négyzetesen ültetett kukorica holdanként 30 mázsát, a burgonya pedig 200 mázsát adott. A tsz tagjainak előzetes számítása szerint burgonyából 5 kiló, kukoricából 3 kiló, borból 3 liter, pénzből pedig legalább 35-40 forint jut egy munkaegységre. A tagok átlagjövedelme az idén elérte a 30.000 forintot, de nem ritka az olyan tag sem, mint Kiss Sándor, akinek évi jövedelme közel lesz az 50.000 forinthez.

A tsz-ben a vetőszántást eddig már 200 holdon, a mélyszántást 150 holdon végezték el, 40 holdon pedig keresztsorosan elvetették az őszi árpát. A tsz tagjait az az elhatározás fűti, hogy a jövő osztendőben ideig szép eredményeket is tulsszárnyalják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. szeptember 18.

12 óra opero

MUNKÁVAL KÖSZÖNTI A TERMELŐSZÖVETKEZETI TANÁCSKOZÁST AZ ORSZÁG  
EGYIK LEGJOBB TERMELŐSZÖVETKEZETE: A HAJDUBŐSZÖRMÉNYI "VÖRÖS CSILLAG"

i Vid Gy Ká No M

Az ország egyik legjobb termelőszövetkezetében, a minisztertanács vándorzászlójával kitüntetett hajduböszörményi "Vörös Csillag" tsz-ban serény munka folyik ezekben a napokban. A növénytermelő brigádok tagjai vállalták, hogy a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak harmadik országos tanácskozásán befejezik mind a 20 holdról a cukorrépa betakarítását. Csütörtök estére már több mint tíz holdon fejezték be ezt a munkát. 10 hold napraforgó termését már el is csépelelték, s napraforgóból, burgonyából, babból beadási kötelezettségüket is teljesítették. A tanácskozás tiszteletére vállalták: 60 holdon kereszt sorosan elvetik az őszi árpát.

Jó termésük volt idén. Csaknem minden kalászos többet adott holdanként 15 mázsánál. Jut is a tagoknak bőven. Egy munkasegységre eddig 5 kilo búzát és két kilo árpát kaptak.

A termelőszövetkezet vágómarhabeadási kötelezettségét már teljesítette és négy szervosmarhát vágta le a tagság részére. Csaknem 40 130 kilós átlagsúlyú hizottsertés van az ólakban. A napokban újabb 100 süldő hizlalás út kezdtek meg. A termelőszövetkezet tanyáján szebbnél-szebb épületek emelkednek. A 40 vagonos magtárnál már a mennyezet építésén dolgoznak az építőbrigád tagjai, épül a korszerűen berendezett 48 férőhelyes tehénistálló is. Serényen dolgoznak a 30 férőhelyes loistálló építésén is, mert vállalták, hogy szeptember 20-ára az az épület is elkészül.

A virágzó termelőszövetkezet tagjai napról-napra gazdagabbak. M. Kovács Gábor befogta már a hizónak valót, pedig még most is oldalszalonnák csúngnek a kamrájában. De van még tavalyi kukoricája is, mintegy 2.5 mázsa. M. Kovács Gábor házat is vett idén. De nemcsak ő, hanem rajta kívül még öten. Csaknem minden tagnak van már kerékpárja és az idén nyolcan vettek rádiót. Simon János, a növénytermelő brigád tagja és Tócsi Sándor, a termelőszövetkezet tehenésze motorkerékpárt vett. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 szeptember 18

75 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

2. Hnó P A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember 18-án,  
pénteken délben:

A hőmérséklet nem változik

Egy keskeny sáv mentén, amely Dó1-Norvégiaától a Fekete-tengerig húzódik, csendos, száraz időjárás alakult ki. E területtől délnyugatra a délies széllel áramló tengeri eredetű légtömegek változókéony és sokfelé csapadékos időt okoznak. Száraz-földünk északkeleti felében pedig az északi széllel érkező hideg levegő hatására többfelé vannak záporosók s a felmelegedés napközben is csak kevés helyen haladja meg a 8-12 fokot. Az északkeleti megyékben erősen felhős volt az ég és többfelé esett az eső. Miskolc, Nyíregyháza 12, Mátészalka 10, Debrecen 8 mm csapadékot jelentett. A hőmérséklet ezen a területen csak 17-20 fokot ért el. Az ország többi részén azonban 24-27 fokot mértek. Eső csak egy-két helyen fordult elő 5 mm-t meg nem haladó mennyiségben. Budapesten esőtörtékön a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Kisebb felhőátvonulások, a délutáni órákban legfeljebb néhány helyen futó eső. A mélyebb fekvésű helyeken hajnali köd. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel 11-14, délben 24-27 fok között./MTI/

GONDOSKODJANAK JOBBAN A TOBORZOTT Bányászokrol A TOKODI SZÉNÁNYAVÁLLALATNÁL

Vid Gy Kj M

A tokodi bányavállalat augusztusban a dorogi szénbányászati tröszt legjobban termelő vállalatai közé tartozott. Szeptember első harmadának tervét is 100.2 százalékra teljesítette, de azóta a termelés napról-napra csökkent. Szeptember 17-én, mindössze 72.5 százalékos volt a bánya teljesítménye.

/Folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. szeptember 18.

16 óra perc

/Gondoskodjanak jobban..folyt./ Vid Gy Kj M

Mi az elmaradás oka? Elsősorban az, hogy a vállalat műszaki vezetői nem gondoskodtak előrelátóan a munkaerővel, s eltember elején szépen jött fel a szén a bányából, de a munkahelyek kimerültek és a csapatokat most nem tudják megfelelő új munkahelyekre telepíteni. Emiatt az utóbbi 5 nap során csökkent a fejtelési mennyiség. Hiba történt a szabadságolások beosztása körül is. Szeptember első harmadában 50 munkás volt fizetett szabadságon, azóta ez a szám 65-re emelkedett és szaporodott az igazolatlanul mulasztók száma is. A produktív műszakok létszáma 26 fővel csökkent, s ez naponta mintegy 70 tonna kiesést okoz.

Szeptember 7-én a 21-es ereszében új végtelepítő pályát szereltek fel. A kötélpálya néhány napig jól működött, de 9-10 óra naponta átlag másfél műszakot áll. Emiatt minden nap 90-100 csillével kevesebb szén kerül a felszínre.

Ezek a legfontosabb "objektív" okok, amelyek miatt visszaesett a tokodi vállalat termelése. Popper Ottó főmérnök legfőbb panasza a létszáhiány. A vállalatnak azonban a szabadságolások jobb beosztásán kívül más lehetősége is volt a munkaerőhiány megszüntetésére. Április 1-től szeptemberig 320 toborzott munkás érkezett Tokodra, s ebből huszat sem tudtak megtartani a bányában. Ez az elképesztő arány azt mutatja, hogy nem támogatják az új bányászokat. Nem gondoskodtak róla, hogy minél előbb csapatban dolgozhassanak és így növekedjék keresetük. Az új bányászoknak nem volt szórakozási lehetőségük és ellátásuk sem volt kielégítő.

Ezek a mulasztások okozzák, hogy a bánya elmaradt a napi tervek teljesítésével. A műszaki vezetés nagyobb előrelátással, új munkahelyek rendszeres feltárással elejét vehette volna a termelés visszaesésének. A mulasztást most sürgősen pótolni kell, de meg kell változtatni a toborzott bányászokkal való bánásmódot is. A dorogi szénbányászati tröszt adjon meg minden segítséget, hogy az új bányászok életkörülményei, keresete, szórakozási lehetőségei megjavuljanak. Csak az előrelátó műszaki munka, az új bányászokról való gondoskodás lendítheti fel ismét a vállalat termelését./MTI/

Ko

AZ ÁRLÉSÁLLÍTÁS OTA ÚJ MUNKÁSİKEREK SZÜLETNEK NAGY ÉPÍTKEZÉSEINKEN IS

ő Vid Gy Li P

Terjed a gépi vakolás a komlói építkezéseken - szélesedik az újító mozgalom is

A komlói építőbrigádoknak egész sor új lakást kell még ebben az évben átadniuk. A kenderföldi építkezésen négy házban már az első munkák folynak. A vakolóbrigádok nem kézzel, hanem géppel vakolnak, hogy gyorsabban elkészüljenek az épületek, mielőbb beköltözhessenek a lakók. A Jánoki és a Zsóri-brigádok egymással versenyeznek. A brigádok tagjai a közelmúltban ismerték meg a vakológép előnyeit, s azóta nagyon megszerették az új módszert. Gyorsabban is dolgoznak a géppel, többet is keresnek. Jánokiék 211 százalékos teljesítmény mellett tíz nap alatt fajaként 537 forintot kerestek. Hasonló kereset bizonyítja Zsóriék jó munkáját is. A két brigád most a Kaposi-brigádot tanítja a gépi vakolásra. Kaposiék a héten kezdték munkához az 514-es épületen. Így most már három brigád versenyez a jobb eredményekért, a lakások mielőbbi bevakolásáért, a komlói házak mielőbbi elkészítéséért.

A komlói építők azonban nemcsak a gépi vakolás elterjesztésével harcolnak a lakóházak mielőbbi elkészítéséért, hanem több más újítással is. Egyedül a kökönyösi építők több mint 70.000 forintot takarítottak meg már idén bevezetett újításokkal. Új módszereik széleskörű elterjesztése érdekében a kökönyösi építkezésen tapasztalatszerét tartották, amelyre meghívták az ország jelentősebb építőipari vállalatainak újítási felelőseit. A tapasztalatszerén 63-féle újítást mutattak be. A látogatóknak különösen tetszett a falazóhabarcs szállítása géppel. Kompresszor segítségével gumitömők a kőműves ládájába nyomatják a habarcsot az épület közelében elhelyezett habarcsbunkerből. Ezzel megszüntetik a nehéz munkát, amit a habarcs szállítása jelentett, ugyanakkor jelentős munkaerőmegtakarítást is elérnek: nyolc helyett egy segédmunkással biztosítják egy-egy szint habarcsellátását.

De nemcsak Komló építői, hanem a tervezők is új módszerekkel dolgoznak, hogy minél jobban és mielőbb valóságváljanak a kormány program célkitűzései. A Magyar Építőművészek Szövetsége tanulmányi kirándulást szervezett Komlóra. Ez alkalommal mintegy 50 építészmérnök, tervező és városrendező nézte meg a hatalmas arányú építkezést és a vitadélutánon megbeszélte az eddigi terveket és sok hasznos javaslatot tett a felmerült hibák kiküszöbölésére, hogy minél szebb legyen a komlói dolgozók új városa.

/Folyt.köv./

/Az árleszállítás óta...1.folyt./ ö Vid Gy Li P

Gyors ütemben épül a berentei erőmű első turbinája és a hozzá tartozó kondenzátor

Az árleszállítás óta tovább fokozódik a munka lendülete másik nagy építkezésünkön, a berentei erőműnél is. A z erőmű 104 méter magas kéményéből már mintegy 80 méter elkészült, Bunda János Kossuth-díjas ácsbrigád-vezető pedig a Sajóhoz közel az erőműhöz tartozó vezeték állványzatának építésénél. Közben nagy munka folyik az erőmű falain belül is. A szerelők megkezdték az első turbina szerelését, és ezzel egyidőben a kondenzátor beszerelését is. Az egyik szerelőbrigád már a csövek beszerelésén dolgozik. Az utóbbi napokban - a jó szervezés eredményeképpen - meggyorsult munkájuk. A csöveket hegesztés után mindig alaposan ellenőrzik, így ma már rosszul hegesztett cső beépítése nem hátráltatja a munkát. Szűk munkaterületen dolgoznak. Előre megbeszélik, milyen sorrendben adagolják az anyagot. Így gyorsan, zökkenő nélkül, mégis kiváló minőségben végzik feladatukat. Az eddig elért eredményeik alapján vállalták, hogy további jó munkával másfél hónappal határidő előtt felszerelik a hőerőmű első turbinájához tartozó kondenzátort.

Határidő előtt két héttel felépítik a Gheorghiu-Dej Hajógyár új szerelőcsarnokát

A Zalka Máté telepen, szemben a Gheorghiu-Dej Hajógyárral, óriás daruk, előregyártott vasbetonpillérek emelkednek a magasba. Közvetlen a Duna partján a hajógyár új szerelőcsarnokát építik a 21/1-es Építőipari Vállalat dolgozói. A hatalmas 17 tonna súlyú tartóoszlopokat határidőre beemelték, bár kezdetben sok nehézséget kellett legyőzniük, most azonban könnyűszerrel emelik be a földmentesteket, hiszen már "ottan vannak" ebben a munkában is.

Molnár Tivadar főépítésvezető örömmel beszél a munkaversenyéről s arról a nagy lelkesedésről, ami napról-napra tapasztalható az építők között. Ez a lelkesedés most, az árleszállítás óta fokozottabban tapasztalható. Sok dolgozó, a többi között Garaezi Gyula sztahanovista kőműves is, kiszámította: több mint 100 forintot takarít meg havonként, és ha még jobban dolgozik, több ruhát tud vásárolni és több jut a konyhára is. Az árleszállítás még jobb munkára, magasabb teljesíténiy elérésér buzdította őt és brigádját.

11 /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. szeptember 18.

17 óra 10 perc

/Az árleszállítás óta...2.folyt./ ö Vid Gy Li P

Azóta 10 százalékkal növekedett teljesítményük. Garaczi Gyula sztahanovista kőműves-brigádja most az új szerelőcsarnok egyik végén az oszlopközöket falazza. Az építkezésen úgy ismerik a brigádot, hogy a leglelkiesmeretesebb, a legjobb minőségű munkát végzi. Amellett gyorsan is dolgozik a brigád. Napi 4 és fél, 5 köbmétert falaznak és 170-175 százalékos átlagteljesítményt érnek el. A versenytáblán és a kulturteremben hatalmas betűkkel szerepel a brigád neve és napi teljesítménye, ami még nagyobb lelkesedésre buzdítja a brigád tagjait.

Az építkezés dolgozóit magával ragadta a Garaczi-brigád kezdeményezése és versenyindulata. Az árleszállítás után, amikor röpgyűlést tartottak, a Garaczi-brigád kezdeményezésére született meg az építők egy nagyszabású fogadalma: a hajógyár új szerelőcsarnokát két héttel határidő előtt, november 7-re felépítik és átadják a hajógyár dolgozóinak, hogy mielőbb sor kerülhessen a gépegységek beszerelésére is. /MTI/

KÜLÖN VILLAMOSJÁRAT, SÜRÍTETT TROLIBUSZJÁRAT A MAGYAR-SZOVJET  
ATLETIKAI VIADALRA

k Gy Li P

A Fővárosi Villamosvasut közli, hogy szeptember 20-án, vasárnap a Népstadionban tartandó magyar-szovjet atletikai viadál alkalmával 11.30 órakor S jelzéssel a Boráros-tér - Hámán Katé-ut-Orczy-ut-Fiumei-ut-Salgóterjáni-ut - Hungária-körút-Bajcsy-Zsilinszky-laktanya-utvonalon rendkívüli villamosjáratot állít forgalomba, egyidejűleg a Thököly-uti járatokat és a 72-es trolibuszjáratot sűríti. /MTI/

9 A GELLÉRT FÜRDŐ

k Im/Fné/Gy Mi P

összes osztályai technikai okok miatt folyó év szeptember 19-én, szombat délután 2 órától zárva lesznek. Pénztárzárás 1 órakor. /MTI/

B 22. kiadás 1953. szeptember 18.

17 ór 15 perc

A FŐVÁROSI VILLAMOSVASUT KÖZLI,

k Fővtan Gy Lj P

hogy 1953. szeptember 21-én - hétfőn - üzemkezdettől a létesítendő trolibuszvonali utóépítési munkálatai miatt a Baross-utcában /Kálvin-tér és Orczy-tér között/ a villamosforgalmat megszünteti.

A villamosközlekedés pótlására a trolibuszjárat megindulásáig az Orczy-tér és Szabó Ervin-tér között a Kálvária-téren, Dankó-utcán, Mátyás-téren, József-utcán, Krudy-utcán és Reviczky-utcán át, villamos viteldijjal "T" jelzésű autóbuszjáratot állít forgalomba.

A "T" jelű autóbuszjárat megállóhelyei: Szabó Ervin-tér felé menet: Orczy-ut - Körösi-u. sarok - Kálvária-tér - Telki-tér - Mátyás-tér - József-körút - Szabó Ervin-tér.

Orczy-tér felé menet: Szabó Ervin-tér - József-körút - Mátyás-tér - Karácsony Sándor-u. - Kálvária-tér - Orczy-tér.

Ugyancsak szeptember 21-én üzemkezdettől a Baross-utcai villamosforgalom megszüntetésével kapcsolatban az alábbi járatok útvonalai változik meg:

a 16-os járat megszűnik.

a 20-as járat a Ferenc-könytől Pesterzsótot Nagy Sándor-utcáig közlekedik /az Orczy-uton, Fiumei-uton, Baross-téren, Bethlen Gábor-utcán, Szinyei Marse-utcán, Rudas László-utcán, Dózsa György-uton és Uchel utcán át.

a 23-as járat a Közvágóhidtól az Újpesti vasuti hidig közlekedik a Markusovszky-uton, Konyves Kálván-köruton, Sinor-utcán, Orczy-uton, Fiumei-uton, Baross-téren, Bethlen Gábor-utcán, Szinyei Marse-utcán, Rudas László-utcán, Dózsa György-uton és Váci-uton át.

a 24-es járat a Közvágóhidtól a Váci-utig közlekedik a Soroksári-uton, Hámán Kató-uton, Orczy-uton, Fiumei-uton, Baross-téren, Bethlen Gábor-utcán, Szinyei Marse-utcán, Rudas László-utcán és Dózsa György-uton át,

a 26-os járat az Orczy-tértől a Jászberényi-utig közlekedik a Kőbányai-uton és Körösi Csoma-uton át,

a 37-es járat csúcsforgalmi időkből a Baross-tértől /Fiumei-ut sarok/ az Akna-utcáig, csúcsforgalmi időn kívül a Baross-tértől a Jászberényi-utig közlekedik a Fiumei-uton, Orczy-téren, Kőbányai-uton, Körösi Csoma-uton és Maglódi-uton át.

A 24-es jelzésű éjszakai járatot a Nagyvárad-tér helyett a Közvágóhidig, a 26-os éjszakai járatot pedig a Jászberényi-uttól a Kőbányai-uton, Fiumei-uton és Népszínház-utcán át a József körútra közlekedtetti./MTT/

△ a Mester-utcán, Gubacsi-uton és Baross-utcán át.

a 21-es járat a Nagyvárad-tértől a Baka-térig közlekedik.

B 23. kiadás

1953. szeptember 18.

óra 45 perc

## KÜLFÖLDI TUDOSOK LÁTOGATÁSAI

ö vid PE Mi M

V e s z p r é m

A Tudományos Munkások Világszövetségének budapesti közgyűlésén részt vett külföldi tudósok egy csoportja pénteken délelőtt megtekintette a veszprémi tudományos intézeteket. A szovjet, kínai, francia, lengyel, bolgár és kanadai vendégeket a vegyipari egyetemen Freund Mihály Kossuth-díjas, a Magyar Ásványolaj és Földgaz Kisérleti Intézet igazgatója és Bereczky Endre Kossuth-díjas, a vegyipari egyetem dékánja fogadta. A vendégek megtekintették az egyetemet és a kutatóintézeteket. A látottak megnyerték a külföldi látogatók tetszését, különösen akkor, amikor megtudták, hogy néhány év alatt szinte a semmiből épült ki a veszprémi tudományos központ. A szovjet küldöttek elsősorban azt emelték ki, hogy a kisebb, de több laboratoriumi helyiség létesítésével, a jó szellőztető és balesetvédelmi berendezésekkel már az xx intézetek megszervezésénél is milyen nagy gondot fordítottak a tudományos dolgozók kényelmes, biztonságos munkakörülményeire. Egyikük felhívta a magyar kutatók figyelmét, hogy a Szovjetunióban igen szoros kapcsolat van az ásványolajbányászat, valamint a feldolgozó ipar és a tudományos kutatás között, s Magyarországon is még eredményesebb lenne a munka, ha a MÁFKI megszilárdítaná ilyenirányú kapcsolatát. Az egyik francia professzor elmondotta: 25 éve foglalkozik ásványolajgeológiával és elismeréssel szólt a korszerűen felszerelt magyar tudományos intézetről. A francia küldötteknek különösen az ragadta meg a figyelmét, hogy milyen óriási anyagi lehetőségek állnak itt a tudományos munka rendelkezésére.

A külföldi tudósok a veszprémi tudományos intézetek megtekintése után Balatonfüredre utaztak.

B á b o l n a

K. Bratanov bolgár professzor pénteken délelőtt meglátogatta a bábolnai törzsállattenyésztő állami gazdaságot. A neves vendőget Adám András, az állami gazdaság igazgatója és munkatársai fogadták. Bratanov professzor megtekintette a ménest, majd a híres bábolnai négyesfogaton körüljárta a gazdaságot.

B u d a p e s t

I.N. Lebegyev, a szovjet kulturális dolgozók szakszervezete központi bizottságának elnöke és L.I. Kuharenko, a közgazdaságtudományok doktora, a kievi Állami Egyetem docense, meglátogatta a Magyar Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1953. szeptember 18.

17 óra 45 perc

/KÜLFÖLDI TUDÓSOK. . . . folyt./ k KTE PE Mi M

Kuharenko asszony az egyetem tanárai és hallgatói színterére magas-szintű előadást tartott "A szocializmusból a kommunizmusba vezető út" címmel.

Gazdag tárgyi anyagra támaszkodva mutatta meg, hogyan valósítják meg a Szovjetunióban fokozatosan a kommunizmus három előfeltételét. Az előadáson végigvonult az a vezérgondolat, hogy a szocializmus gazdasági alaptörvénye követelményeinek megvalósítása a kommunizmus felépítésének is fontos módszere. Különösen részletesen foglalkozott a villamosítás jelentőségével. Bőven taglalta a kolhoztulajdonnak az össznépi tulajdon színvonalára való felnevelésével kapcsolatos problémákat, világosan megmagyarázta, hogyan tüntetik el a város és a falu, a fizikai és a szellemi munka közötti lényeges különbségeket és hogyan emelik a munkásosztály kulturális színvonalát a nőművek és technikusok, a kolhozparasztek kulturális színvonalát pedig az agronómusok általános műveltségi és szakképzettségi szintjére.

Összehasonlításeket tett a szakadatlanul fejlődő Szovjetunió és a gazdasági válságok karnában vergődő kapitalista országok között. Ennek kapcsán foglalkozott a szovjet dolgozók életszínvonalának emelkedésével és azokkal az új intézkedésekkel, amelyeknek megvalósítására a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa és a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának ötödik ülészeke határozatokat hozott.

I.N. Lebegyev tolnácsolta ezután a szovjet tudósok és diákok üdvözlését, majd Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus, az egyetem rektora a vendégek tiszteletére fogadást adott, amelynek során az egyetem tanárai számos tudományos és pedagógiai kérdést vetettek fel. Ezekre a két szovjet tudós kimerítően válaszolt. A fogadás után megtekintették az egyetem épületét és könyvtárát és tetszésüknek adták kifejezést a látottak felett. /MTI/

---

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. szeptember 18.

19 óra 15 perc

PÉNTEKEN FOLYTATTÁK A II. BÉKEKÖLCSON HARMADIK SORSOLÁST

§ Gy L<sub>1</sub> Mr

Pénteken délután ismét az érdeklődők ezrei töltötték meg a csepeli sportcsarnokot, ahol folytatták a II. Békekölcson harmadik sorsolását. Ezen a napon kisorsoltak hat darab 50.000 forintos nagynyereményt, továbbá 120 darab vegyesen 25.000, 10.000 és 5000 forintos nagynyereményt. Ezenkívül kétezer darab 1000 forintos, ötezer 500 forintos és 24.974 darab 300 forintos nyereményt, valamint 25.000 darab 200 forintos törlesztést.

Szombaton a sorsolás harmadik napján hat darab 50.000 forintos nagynyereményt, 120 vegyesen 25.000, 10.000, illetve 5000 forintos nagynyereményt sorsolnak ki. Ezenkívül 1800 darab 1000 forintos, 7300 darab 500 forintos és 22.474 darab 300 forintos nyereményt, valamint 25.000 darab 200 forintos törlesztést sorsolnak ki. /MTI/

GYORSLISTA A MÁSODIK BÉKEKÖLCSON HARMADIK HUZÁSÁNAK MÁSODIK NAPJÁRÓL

OTP Gy Mr

1000 forintot nyertek  
/sorozathuzással/

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól-számgig:

Sorozatszám:

Számtól-számgig:

640	901-1000
651	601-700
1350	101-200
1719	201-300
2068	401-500
2612	301-400
2686	701-800
2904	701-800
3487	101-200
3574	701-800
3626	801-900
3811	401-500
4074	001-100
5110	001-100
5765	901-1000
5901	101-200
5964	801-900
6090	201-300
6183	501-600
6544	601-700

56	101-200
105	001-100
125	501-600
144	201-300
265	901-1000
298	601-700
317	701-800
336	801-900
386	101-200
395	501-600
482	601-700
502	101-200
525	701-800
566	001-100
606	701-800
742	801-900
886	301-400
905	601-700
1018	301-400

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1953. szeptember 18.

18 óra 15 perc

/Gyorslista...1.folyt./ OTP Gy Mr

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Szám tól-számig:
1045	901-1000	3498	001-100
1169	701-800	3556	101-200
1183	001-100	3644	501-600
1249	001-100	3644	901-1000
1294	201-300	3763	301-400
1339	401-500	3853	601-700
1530	701-800	3970	801-900
1702	201-300	4060	301-400
1783	601-700	4091	401-500
1791	701-800	4092	601-700
1812	201-300	4099	301-400
1919	401-500	5012	901-1000
2044	601-700	5016	801-900
2104	401-500	5033	101-200
2129	601-700	5166	201-300
2136	601-700	5183	901-1000
2188	301-400	5267	501-600
2258	201-300	5363	701-800
2373	601-700	5365	501-600
2380	201-300	5427	401-500
2418	701-800	5486	301-400
2486	601-700	5558	901-1000
2538	601-700	5596	701-800
2545	601-700	5638	301-400
2551	601-700	5658	901-1000
2558	701-800	5675	301-400
2672	201-300	5686	001-100
2684	101-200	5702	201-300
2690	701-800	5799	901-1000
2727	301-400	5802	801-900
2811	601-700	6004	401-500
2856	801-900	6021	701-800
2874	801-900	6076	901-1000
2900	901-1000	6085	801-900
2970	301-400	6532	901-1000
2993	801-900	6606	801-900
3022	001-100	6687	901-1000
3331	401-500	6707	501-600
3349	601-700	6871	901-1000
3435	701-800	7155	201-300
3457	901-1000		

/Folyt.köv./

IL

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1953. szeptember 18. 18 óra 45 perc

MEGNYILT A KERESKEDELMII- ÉS PÉNZÜGYI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETÉNEK  
IV. ORSZÁGOS UJITÓKIÁLLITÁSA

i Bi/SZE/PE Li Mr

Pénteken délután megnyilt a József-körút 37-39. szám alatt a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete IV. Országos ujitókiállítás. A kiállításra bemutatásra kerülnek a kereskedelmi és a pénzügy területén 1952/53-as évben elfogadott ujitások. Az itt bemutatott mintegy kétszáz ujitás két év alatt 14 millió forint megtakarítást hozott népgazdaságunknak.

A kiállítás október 10-ig lesz nyitva, délelőtt 9-11-ig és délután 15-21 óráig. /MTI/

ORSZÁGSZERTE TÖBBSZÖR NYERTEK A DOLGOZÓK A MÁSODIK BÉKEKÖLCSON  
HARMADIK SORSOLÁSÁN

Ö VID /Fnc/PE Li M

Sok a nyertő a szegedi  
üzemekben is

A Szegedi Kenderfonógyárban a sorsolási bizottság tagjai örömmel állapították meg, hogy az üzem dolgozói közül már a sorsolás első napján huszonegyen nyertek. Hármán - Ipolyszegi Istvánné előfőnök, Németh József raktárkezelő és Czako Jánosné irodai dolgozó - ezer-ezer forintot nyertek. Az eddigi nyereményekkel együtt már mintegy száz ezer forintot kaptak vissza nyeremény formájában az üzem dolgozói a Második Békekölcsönjegyzés kor kölcsonadott forintjaikból.

A Szegedi Textilművekben az első sorsolási napon több mint hatvan dolgozó nyert kisebb-nagyobb összeget. A nyerteseket a zenekar vidám dalokkal köszöntötte.

25.000 forintos nyertő  
a DILÁVAG-ban

A Diósgyőri Gépgyár dolgozói is nagy figyelemmel várták a II. Békekölcsön harmadik sorsolását. Az egyes üzemelekben már hetekkel előbb megalkultak a sorsolási tanácsadó bizottságok, s pénteken reggel a gyár területén már falragaszok, "villénok" hirdették, hogy már az első napon 141 gépgyári dolgozó kötvényét húzták ki. Ezek közül tizenheten 500 forintos, vagy ennél nagyobb nyeremény boldog tulajdonosai.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953. szeptember 18.

18 óra 45 perc

/Országszerte tömegesen. .1. folyt./ ö vid. PE Li M

Kiss Lajosnak, a gyár lakatossegédének 5809 számú 0259 sorozatu kötvényét 25.000,forinttal húzták ki.

A Férfiruhagyár dolgozói  
közül 27-en nyertek

a sorsolás első napján. Közel 10.000 forint a nyeremények összege. A boldog nyertesek közül a legjobban örült Mathovics Gizella, nemcsak azért, mert 1000 forintot nyert, de éppen most ment férjhez s így igen jókor jött ez az összeg. Szabó Józsefné a bölcsődében dolgozik. Három gyermeke van, így az 500 forint nyereségből többet vásárolhat nekik is a téli beruházások során.

50.000 forintot nyert Lukács  
Sándor, az ajkai erőmű lakatosa

Az ajkai erőmű gyönyörű kulturházát szombaton avatják. Az épületet a vállalat élenjáró dolgozói dekorálják, szépítik. Közöttük is - mint minden munkában - élenjár Lukács Sándor I., a karbantartási csoport legügyesebb lakatosa és az erőmű többszörös ujitója. Egyik ujitásával nagyban hozzájárult, hogy a turbina-revizió idejét 30 napról hat-hét napra sikerült csökkenteniük. Alig egy hete tért haza balatonlellei üdüléséből. Pénteken délelőtt éppen erről mesélt munkatársainak.

- Ennyire közelről soha nem tapasztaltam pártunk és kormányunk meleg szeretetét, mint mostanában - mondotta Lukács. - Most kaptam új lakást. Badacsonyban gyönyörűen berendezett üdülőt kaptunk mi, az erőmű dolgozói, erről a kulturházzal nem is beszélve, mert beszél ez maga helyett; van saját keskenyfilmes hangosfilmvetítő berendezésünk és hangos hradónk is.

Tudják ezt az erőmű többi dolgozói is. Látják, hogy a kulturház alagsorán villamos üzemi konyha, száz férőhelyes étterem létesül. A berendezés már készen van és még ebben az évben megnyílik a volt Casino helyén a csecsemő- és napköziotthon.

A diszités közben a beszélgetés javában folyik, amikor Lukács Sándort telefonhoz hívják és bejelentik, hogy 3352-es sorozatszámú 0646-os sorszámú 200 forintos kötvényével 50.000 forintot nyert. Először nehezen hiszi el, hogy nem társainak tréfájáról van szó, hanem valóság ez. Szalad haza, előle rasi kötvényét, összehasonlítja a Szabad Néppel. Minden rendben van.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. szeptember 18.

18 óra<sup>45</sup>perc

/Gyorslista...2.folyt./

300 forintot nyertek  
/sorozat húzással/

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
6	501-600	1635	101-200
34	101-200	1639	201-300
49	201-300	1661	101-200
97	501-600	1724	601-700
135	701-800	1758	201-300
210	501-600	1777	601-700
216	701-800	1778	901-1000
433	801-900	1907	901-1000
465	601-700	1910	901-1000
505	001-100	1940	001-100
529	301-400	2006	001-100
565	801-900	2042	401-500
571	101-200	2056	601-700
587	901-1000	2101	901-1000
631	801-900	2116	601-700
648	001-100	2126	001-100
685	101-200	2143	401-500
715	201-300	2184	101-200
723	301-400	2228	901-1000
878	201-300	2299	401-500
923	201-300	2323	901-1000
975	301-400	2335	401-500
1031	501-600	2344	901-1000
1039	101-200	2381	001-100
1238	601-700	2434	301-400
1359	601-700	2459	801-900
1416	501-600	2507	201-300
1425	801-900	2517	501-600
1444	801-900	2688	301-400
1483	301-400	2721	901-1000
1523	301-400	2787	501-600
1570	901-1000	2793	301-400
1572	001-100	2846	301-400
1596	001-100		
1622	701-800		
1633	601-700		

/Folyt.köv./

KÖZLEKEDÉSI HÍREK

B 30. kiadás 1953. szeptember 18. 14 óra/perc

/Gyorslista...3.folyt./ k OTP Gy Mr

300 forintot nyertek  
/sorozathuzással/

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

2855 001-100  
2862 201-300  
2915 601-700  
2964 201-300  
2994 701-800  
3003 401-500  
3077 401-500  
3200 601-700  
3244 601-700  
3276 201-300  
3283 001-100  
3294 401-500  
3304 701-800  
3360 501-600  
3403 001-100  
3440 801-900  
3530 201-300  
3554 101-200  
3557 001-100  
3582 301-400  
3657 901-1000  
3716 501-600  
3718 501-600  
3804 201-300  
3821 801-900  
3855 201-300  
3905 001-100  
3920 201-300  
3946 001-100  
3973 001-100  
4055 501-600  
5018 701-800  
5064 601-700  
5163 401-500  
5199 701-800  
5244 801-900

5372 101-200  
5401 001-100  
5437 701-800  
5510 301-400  
5526 601-700  
5560 201-300  
5564 701-800  
5570 301-400  
5580 701-800  
5679 001-100  
5699 201-300  
5724 501-600  
5758 101-200  
5793 101-200  
5828 801-900  
5846 301-400  
5875 401-500

/Folyt.köv./

/Országszerte tömegesen. . . 2.folyt./ vid PE Li M

Amíg visszasiet az üzembe, számolja is: feleségének, nyolc éves kisfiának és magának sok mindent vesz. Szobabutorát is kicseréli újra, de bőven jut egy szép rádióra és motorkerékpárra is. A többi pedig beteszi a takarókba.

"Nyolcszor kaptam pénzjutalmat a munkámért, ujitásaimért - mondja az igazgatónak. - Tudják az elvtársak, hogy igyekeztem becsületes, jó munkát végezni, az utolsó harmad-eredményem is 124 százalék volt. Most, hogy még több szépet és jót kaphassunk, további jó munkám mellett még elvállalom a fiatalok szakmai oktatását, mert szükséges, hogy még több, szakmailag jól képzett munkáskéz termeljen még többet, hogy még jobban élhessünk!"

Több mint 60.000 forint nyeremény az Ozdi Kohászati Üzemekben

Az Ozdi Kohászati Üzemeknél a II. Békekölcson harmadik húzásának idejére sorsolási tanácsadóbizottság alakult. A bizottság tagjai pénteken délelőtt a sorsolási lista kézhezvétele után nyomban munkához láttak.

Pénteken a déli órákban az üzemi hangszórókon keresztül már közölték, hogy az első sorsolási napon az üzem 131 dolgozója összesen 60.600 forintot nyert.

Salgótarjánban a II. Békekölcson harmadik sorsolásának első napján már 45 acélgyári dolgozó kötvényét húzták ki

A II. Békekölcson harmadik sorsolását jól felkészülve várták a sorsolási bizottságok a Salgótarjáni Acélgyárban. Szeptember 18-án délelőtt a Szabad Népban közölt gyorslista alapján összeállították a nyertesek névsorát és azonnal felkeresték őket munkahelyeiken. A nyertesek nevét közölte: a gyár hangosírója és a nyertesek névjegyzékét és kötvényszámát feltüntető tábla is, a gyár fokaújánál.

Felkészült a kötvények kifizetésére az Országos Takarékpénztár acélgyári üzemi kifizetőhelye is. Nyilvántartják a nyertesek nevét, kötvényszámát és a nyert összeget, hogy elegendő pénzt tudjanak felvenni az üzemi kifizetőhely számra és a hivatalos jegyzék megjelenése után azonnal hozzáfognak a kifizetésekhez.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1953. szeptember 18. 19 óra 45 perc

/Országszerte tömegesen. . . 3.folyt./ vid PE Li H

A II. Békekölesön harmadik sorsolásának már az első napján 45 acélgyári dolgozó kötvényét húzták ki. 13.400 forint értékben. A Salgótarjáni Acélgyár dolgozói nagy lelkesedéssel várják a békekölesön-húzás további eredményeit.

Huszonhárman nyertek, tizen névértékben kapták vissza az államnak kölcsönadott pénzüket a Szolnoki Járóműjavítóban a II. Békekölesön harmadik sorsolásának első napján

Pénteken reggel a Szolnoki Járóműjavító dolgozói nagy figyelemmel hallgatták az üzemi hangoshíradót, amely arról számolt be, hogy a sorsolás első napján Gyimesi Ernő mozdonylakatos 10.000 forintot nyert. Rajta kívül négyen 1000 forintot, öten 500 forintot, tizenhárman 300 forintot nyertek és tíz dolgozó névértékben kapta vissza az államnak kölcsönadott forintjait.

A Beloiannisz gyárban

már a sorsolás első napján 74 dolgozó kötvényét húzták ki 300, 500 és 1000 forintos összegben.

Pecze András, az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára dolgozója 200 forintos kötvényével 1000 forintot nyert

Berzas fejk hajolnak a rajztábla fölé az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek gyára tervezőirodájában. Mérnökök, technikusok, öregek és fiatalok dolgoznak itt. Szaporodnak a vonalak és lassan különböző alkatrészek, műszerek körvonalai bontakoznak ki a sárgásfehér pászton.

Az ablaknál egy barnahajú fiatalember, Pecze András ül rajztáblája előtt. Örömteli pillantások röptülnek felé az iroda minden sarkából. Boldog ember - suttogják egymásnak dolgozó társai. - Már az első nap ezer forintot nyert. "Nem baj, még három húzás van hátra, én is nyerhetek" - hangzik innen is, onnan is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. szeptember 18.

18 óra 50 perc

/Országszerte tömegesen. . . 4. folyt./ vid PE Li M

- El se tudjátok képzelni, milyen jó érzés váratlanul egy ezreshez jutni - mondja. - különösen egy harmadéves egyetemistának. Végre megvalósul a régi álom. Egy bőrkabát. Már régóta gyűjtök rá és most egymásután két meglepetés rövidítette meg a vásárlás határidejét. Az egyik az érleszállítás volt, a másik pedig ez a nyereség. Alig várom a három órát, a műszak végét. Apámnak már megtelefonáltam és szeretném, ha édesanyám is mielőbb megtudná az örömhirt. /MTI/

A RÁDIO SZOMBATON ESTE

MR PE MR

20 óra 10 perctől a Kossuth adón közvetítést ad a termelőszövetkezetek és gépállomások élénjáró dolgozóinak harmadik országos táncszokásáról. /MTI/

ANKÉT A GAZDASÁGOSABB MÉRTEZÉSI MOZGALOM KÉRDÉSEIRŐL

k DI/SZE/PE KJ M

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete és a kohó- és gépipari minisztérium pénteken délután ankétot tartott a gazdaságosabb méretezési mozgalom kérdéseiről. Az elnöki megnyitó után Mészáros Gábor a Klement Gottwald Villamosági ; Gyár tervező mérnöke beszélt a gazdaságosabb méretezéssel a gyárban eddig elért megtakarításokról. A beszámolót vetített képekkel illusztrálta. Az előadást vita követte. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. szeptember 18.

8 óra <sup>55</sup> perc

/Gyorslista...4.folyt./ k OTP Gy Mr

300 forintot nyertek:

Sorozatszám: Számtól-számig:

5926	501-600
5928	801-900
5940	001-100
6001	801-900
6027	901-1000
6143	901-1000
6620	101-200
6628	501-600
6678	101-200
6714	901-1000
6803	801-900
6813	101-200
6866	501-600
6867	601-700
6883	601-700
7128	401-500

500 forintot nyertek  
/sorozathuzással/

68	801-900
178	501-600
337	401-500
413	401-500
461	801-900
494	901-1000
589	601-700
749	501-600
773	301-400
1336	701-800
1439	601-700
1505	701-800
1571	201-300
1584	101-200
1763	001-1000
1787	601-700
1808	701-800
1816	201-300
2221	701-800
2463	601-700
2697	701-800

500 forintot nyertek:

Sorozatszám: Számtól-számig:

2783	701-800
2849	901-1000
3044	601-700
3139	901-1000
3214	101-200
3217	601-700
3376	301-400
3414	601-700
3476	901-100
3755	501-600
3780	501-600
3782	401-500
3807	301-400
3862	801-900
3968	001-100
3973	901-1000
5150	601-700
5173	101-200
5176	501-600
5280	901-1000
5683	701-800
5743	601-700
6023	501-600
6041	901-100
6062	201-300
6161	201-300
6650	001-100
6725	701-800
6815	401-500

/Folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. szeptember 18.

18 óra <sup>55</sup> perc

/Gyors lista...4.folyt / k OTP Gy Mr

300 forintot nyertek:

Sorozatszám: Számtól-számig:

5926	501-600
5928	801-900
5940	001-100
6001	801-900
6027	901-1000
6143	901-1000
6620	101-200
6628	501-600
6678	101-200
6714	901-1000
6803	801-900
6813	101-200
6866	501-600
6867	601-700
6883	601-700
7128	401-500

500 forintot nyertek  
/sorozathuzással/

68	801-900
178	501-600
337	401-500
413	401-500
461	801-900
494	901-1000
589	601-700
749	501-600
773	301-400
1336	701-800
1439	601-700
1505	701-800
1571	201-300
1584	101-200
1763	001-1000
1787	601-700
1808	701-800
1816	201-300
2221	701-800
2463	601-700
2697	701-800

500 forintot nyertek:

Sorozatszám: Számtól-számig:

2783	701-800
2849	901-1000
3044	601-700
3139	901-1000
3214	101-200
3217	601-700
3376	301-400
3414	601-700
3476	901-1000
3755	501-600
3780	501-600
3782	401-500
3807	301-400
3862	801-900
3968	001-1000
3973	901-1000
5150	601-700
5173	101-200
5176	501-600
5280	901-1000
5683	701-800
5743	601-700
6023	501-600
6041	901-1000
6062	201-300
6161	201-300
6650	001-1000
6725	701-800
6815	401-500

/Folyt.köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1953. szeptember 18.

1460 Ft/parc

/Gyorslista...5.folyt./ k OTP Gy M

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Szántól-számig:

Sorozatszám: Szántól-számig:

1	501-600
6	001-100
45	201-300
61	901-1000
85	601-700
112	201-300
163	801-900
225	001-100
231	701-800
287	301-400
300	201-300
421	301-400
429	801-900
460	701-800
482	001-100
489	601-700
524	401-500
529	001-100
569	401-500
656	101-200
677	401-500
704	101-200
719	801-900
738	901-1000
762	001-100
767	201-300
770	201-300
1022	901-1000
1034	201-300
1211	601-700
1232	701-800
1236	601-700
1258	901-1000
1304	701-800
1311	701-800
1328	901-100
1420	401-500
1460	401-500
1503	601-700

1526	801-900
1549	801-900
1561	501-600
1628	501-600
1705	301-400
1827	401-500
1842	901-1000
1855	901-1000
1899	901-1000
1906	501-600
1965	001-100
2006	401-500
2013	801-900
2016	501-600
2063	701-800
2079	301-400
2155	801-900
2278	901-1000
2304	501-600
2376	901-1000
2417	001-100
2446	001-100
2457	801-900
2517	601-700
2527	701-800
2542	701-800
2556	001-100
2580	101-200
2592	501-600
2781	101-200
2849	401-500
2859	001-100
2922	701-800
2961	401-500
2966	101-200
3007	301-400

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 36. kiadás

1953. szeptember 18.

19 óra <sup>30</sup> perc

/Gyorslista...6.folyt./ k OTP Gy Mr

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól-számig:		Sorozatszám: Számtól-számig:	
3027	401-500	5118	601-700
3072	701-800	5133	301-400
3075	301-400	5171	801-900
3161	601-700	5185	501-600
3213	001-100	5238	901-1000
3247	501-600	5302	901-1000
3254	101-200	5325	201-300
3280	301-400	5327	301-400
3291	801-900	5367	001-100
3328	301-400	5393	101-200
3337	001-100	5425	501-600
3347	201-300	5439	301-400
3360	601-700	5541	901-1000
3389	501-600	5545	901-1000
3445	501-600	5605	701-800
3447	001-100	5608	001-100
3449	501-600	5652	001-100
3484	901-1000	5692	801-900
3524	001-100	5749	001-100
3535	801-900	5762	001-100
3574	101-200	5809	701-800
3622	201-300	6052	401-500
3643	101-200	6096	201-300
3671	901-1000	6102	901-1000
3800	301-400	6143	101-200
3800	401-500	6150	101-200
3855	701-800	6512	401-500
3890	201-300	6589	301-400
3991	001-100	6612	001-100
4033	301-400	6664	901-1000
4050	201-300	6671	701-800
4068	401-500	6705	201-300
4084	901-1000	6726	901-1000
5004	401-500	6856	301-400
5044	101-200	6861	101-200
5061	901-1000	7153	001-100
5082	301-400	7195	601-700
5095	701-800		

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1953. szeptember 18. 10 óra 25 perc

/Gyorslista...7.folyt./ k OGP Gy Mr

50.000 forintot nyertek:

Sorozatszám: Sorszám:

682	329
1411	970
2042	412
2856	42
3304	722
6678	162

25.000 forintot nyertek:

6	594
109	201
2915	660
3017	425
3946	97
5312	429
6071	411
7182	72

10.000 forintot nyertek

241	707
433	841
465	629
559	80
685	169
923	249
1661	128
1940	95
2101	914
2208	518
2855	35
2920	554
2994	766
3365	330
3499	472
3741	556
5055	126
5526	650
5560	269
5699	294
5926	516
5928	322
6106	407
6166	115

5000 forintot nyertek:

Sorozatszám: Sorszám:

42	93
59	870
157	177
284	682
416	909
505	24
565	852
613	330
648	15
724	231
725	645
774	827
855	837
878	300
986	335
1039	139
1099	756
1163	350
1194	230
1238	609
1370	797
1425	874
1570	935
1622	760
1633	643
1758	246
1792	931
1838	890
1907	951
1910	917
1976	427
2006	45
2116	601
2184	135
2228	960
2251	907
2459	881
2517	510

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. szeptember 18.

27 óra <sup>20</sup> perc

/Gyors lista...8.folyt./ k OTP Gy. Mr

5000 forintot nyertek:

Sorozatszám: Sorszám:

2688	377
2721	949
2787	600
2797	801
2844	460
2849	596
2904	676
2941	142
3077	466
3097	951
3141	258
3143	190
3249	351
3351	642
3360	552
3403	4
3440	840
3537	891
3554	127
3657	995
3756	563
3768	589
3804	299
3821	882
3905	1
3933	351
4055	582
5122	473
5168	859
5438	47
5516	154
5543	63
5570	316
5580	752
5758	127
5793	180
5817	740
5982	913
6169	547
6559	131
6586	950
6589	522

3912 55

Sorozatszám: Sorszám:

6628	521
6735	314
6749	239
6803	829
6867	692
7128	410

300 forintot nyertek:

Sorozatszám: Számtól-számg:

42	001-100
59	801-900
77	001-100
95	901-1000
109	201-300
157	101-200
206	901-1000
241	701-800
248	401-500
284	601-700
336	001-100
356	201-300
356	401-500
413	601-700
416	901-1000
467	201-300
559	001-100
613	301-400
658	001-100
682	301-400
724	201-300
725	601-700
774	801-900
794	001-100
855	801-900
872	701-800
986	301-400

/Folyt.köv./

B 39. kiadás . 1953. szeptember 18.

20 óra 20 perc

/Gyorslista...9.folyt./ k OTP Gy Mr

300 forintot nyertek:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
1099	701-800	3017	401-500
1138	101-200	3019	101-200
1163	301-400	3027	901-1000
1194	201-300	3141	201-300
1370	701-800	3143	101-200
1411	901-1000	3249	301-400
1414	401-500	3312	901-1000
1419	301-400	3351	601-700
1465	301-400	3365	301-400
1480	101-200	3499	401-500
1564	501-600	3537	801-900
1754	801-900	3653	601-700
1792	901-1000	3741	501-600
1838	801-900	3782	201-300
1924	701-800	3874	801-900
1976	401-500	3879	901-1000
1992	501-600	3905	901-1000
2208	501-600	3912	001-100
2251	901-1000	3933	301-400
2268	701-800	3958	001-100
2377	101-200	3990	901-1000
2396	901-1000	5055	101-200
2453	601-700	5122	401-500
2627	301-400	5168	801-900
2651	601-700		401-500
2797	801-900	5438	001-100
2844	401-500	5491	201-300
2849	501-600	5516	101-200
2856	001-100	5543	001-100
2879	101-200	5703	601-700
2904	601-700	5817	701-800
2920	501-600	5839	401-500
2941	101-200	5861	601-700
2952	201-300	5961	501-600
2957	201-300	5982	901-1000
3008	301-400	6071	401-500

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1953. szeptember 18. 3/10 óra perc

/Gyorslista...lo.folyt./ k OTP Gy Mr

300 forintot nyertek:

Sorozatszám: Számtól-számig:

6087	101-200
6106	401-500
6162	201-300
6166	101-200
6169	501-600
6219	101-200
6559	101-200
6586	901-1000
6589	501-600
6735	301-400
6749	201-300
6898	101-200
7182	001-100
7194	501-600

Fenti gyorslista közvetlenül a kizás után készült.  
Esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk./MTI/

LEOPOLD INFELD ELŐADÁST TARTOTT KOPERNIKUSROL

t -cz/HM/Gy Mr

Kopernikus, a nagy lengyel csillagász halálának 410. évfordulója alkalmából az Országos Békatanács és a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége emlékműepélyt rendezett a szövetség székházában. Az ünnepségen Jánosy Lajos Kossuth-díjas akadémikus megnyitó szavai után Leopold Infeld, a Béke Világtanács és a Tudományos Munkások Világszövetségének alelnöke tartott előadást: "Kopernikus hatása a fizika fejlődésére" címmel.

Leopold Infeld előadása bevezetőjében hangsúlyozta, hogy az igazi tudomány a téveszmék és a babonák elleni harcban fejlődik. Ezután részletesen elismerte Kopernikus és a nagy lengyel csillagászt követő természettudósok munkájának eredményeit egészen napjaink kutatásáig. A nagyvonalú, élvezetes előadást a többnyire tudósokból álló hallgatóság lelkes tapsal köszönte meg./MTI/

MTI BELFOLDI HÍRÉK

B 41. kiadás 1953. szeptember 18.

21 óra 15 perc

KITÜNTETTEK A KOREÁBÓL LEGUTÓBB HAZATÉRT EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓKAT

\* HK/PE M

Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter, az Orvos Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete székházának dísztermében pénteken délután ünnepélyes keretek között adta át a Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében a kitüntetések a Koreából legutóbb hazatért egészségügyi dolgozóknak.

A kitüntetések átadásánál megjelentek a társadalmi szervezetek és a tudományos élet képviselői. Ott voltak: Han Hjo Szam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe és a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselői.

\* koreaiak

Az Országos Béketanács nevében Parragi György Kossuth-díjas, az Orvos-egészségügyi Sz. Dolgozók Szakszervezete nevében dr. Szabó Zoltán a szakszervezet elnöke köszöntötte a kitüntetetteket. A koreai nép nevében Han Hjo Szam koreai követ meleg szavakkal köszöntötte meg a magyar orvosoknak és egészségügyi dolgozóknak sok sebesült koreai, férfi, nő és gyermek életének megmentését.

- A koreai nép örökké megőrzi emlékezetében az Önök segítségét, ~~amondatkoz~~ amit akkor nyújtottak neki, amikor szabadságáért, függetlenségéért harcolt - mondotta a többi között.

A kitüntetettek nevében dr. Gergely Rezső köszöntötte meg a kitüntetéseket. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1953. szeptember 18. 22 óra 05 perc

EGYETEMI HALLGATÓK 50.000 FORINTOT NYERT

FL/HM/PE Li Mr

A Második Békekölcson harmadik sorsolásának első napján számos kötvénytulajdonost érte az a kellemes meglepetést hogy nyereménnyel húzták ki egyik-másik kötvényét. A boldog nyertesek között van Bertalan Magdolna 25 éves, szovjet ösztöndíjas egyetemi hallgató is. Bertalan Magdolna 50.000 forintot nyert az első sorsolási napon.

Nyereményéről csak péntek délután értesült, ugyanis alig egy hete volt az esküvője és Dobogókőre ment nászutra. Nővére, Bertalan Teréz, másodéves orvostanhallgató, vitte meg számára a jó hírt. Edesanyja, özvegy Bertalan Jánosné elmondja, hogy a fiatalok új lakásuk berendezésére és a kelengye kiegészítésére fogják fordítani a nagy nyereményt. Mivel a butor és minden egyéb szükséges holmi olcsóbb lett, ezzel a nyereménnyel minden várakozáson felüli nagyszerű ajándékot kaptak a népi demokráciától. /MTI/

A NEMZETI SZINHÁZ KÖZLI:

NSz PE Mr

a szombaton este 8 órára hirdetett "Ukrajna mezőin" előadás 7 órakor kezdődik. /MTI/

M

M T I B E L F O L D I H I R E K

43. kiadás 1953. szeptember 18. 22 óra 04 perc

IDOJÁRÁSJELENTÉS

& PE MR

A Meteorológiai Intézet jelenti 8 szeptember 18-án, pénteken este 21 órakor:

A hőmérséklet nem változik

Szárazföldünk középső és déli részére délnyugati széllel továbbra is tengeri eredetű légtömegek áramlanak, s a felmelegedés a legtöbb helyen eléri a 25. sőt néhány helyen a 28-30 fokot is. Dániától, Lengyelországtól, Ukrajnától északkeletre azonban hűvös az idő.

Hazánkban pénteken kisebb felhőátvonulások voltak, jelentéktelen mennyiségű csapadékot észleltek a reggeli órákban az északkeleti megyékben.

A hőmérséklet nap közben 23-26, Pécsen 27 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm; alig változik.

Várható időjárás szombat estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb egy-két helyen a délutáni órákban futó eső. A mélyebb fekvésű helyeken hajnali köd. Mészkelt déli-délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre 9 szombaton reggel 13-15, délben 25-27 fok között. /MTI/

V é g e